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SYiai multă răSdare.
Printre valurile de prefacere, prin 

cari întreaga noastră viaţă politică şi 
socială de astăzi trece, pare că o prea 
mare disonanţă sa încuibat, fiind chiar 
ameninţaţi de furtuni, cărora debila 
noastră corabia cu greu va putea 
rezista.

Amorţeala, cauzată de subjugarea 
de veacuri, a erupt oare cum în un 
elan de libertate fără margini, care li
bertate începem a o privi mai mult 
din punct de vedere egoist, fără consi
derare la aceia, că statul nu constă 
numai din o seamă de oameni, ci din 
un complex armonic a tuturor cetăţenilor.

Acest fapt ar fi să ne determine 
la o conlucrare de concilianţă barem 
în rândurile mai restrânse, având ca 
supremă datorinţă nu inpunerea păre
rilor noastre distrugătoare, unei mulţimi, 
crescută poate iau, dar negreşit cu 
simt mai bun de- coheziune, — ci 
păstrare cadrelor solide de conservare, 
a căror depăşire e o sigură săritură în 
abiz, de unde nu mai e reculegere.

Avem libertate, avem însă si res- 
tricţiuni.

Şi de am depăşi peste toate cad
rele inpuse de interesele comune, mai 
rămâne încă o singură îngrădire, de
molarea căreia nu să poate permite 
nici când: datorinţa faţă de neam, —  
cinstea  neairjulai.

Credem şi noi că vor fi multe de 
îndreptat de sus până jos. Să vor fi 
validitat nulităţi şi refuzat energii şi 
valori de seamă; în locul muncei 
cinstite ici colea îş va fi ridicat capul 
şi înmorala; dar când un neam întreg 
îş^ cere consolidarea, atunci avem 
numai datorinţe şi nu pretenziuni.

Greşala tuturor timpurilor a fost, 
că anumite persoane ’ş-au inpus prin
cipiile lor, îzvorite din cine ştie ce 
interese personale, inulţimei, care 
apoi sedusă de ademegirea unor sfărâ- 
mături de drepturi, sa angajat în lupte, 
cari numai binelui comun n’eu servit. 
Să vede că acest păcat ne ispiteşte şi 
pe noi, cari nu vrem să punem pond 
pe învăţăturile istoriei, că un stat nu 
să poate susţinea prin rescolirea pa
timilor omeneşti, a cărora scop în de
finit nu e altceva de cât „panem eh

circenses“ (pâr.c şi jocuri), — ci prin 
edificarea şi cultura conglomeratului 
de oameni a statului, care edificare, în 
deosebi la noi, nu gazetăria cu pro- 
gramele-i amăgitoare o poate rezolvi, 
fără numai şcoala, ce încă şi azi ne 
lipseşte.

La muncă cinstită zădarnic rec
lamăm oameni cinstiţi, că nu avem de 
unde să-i luăm. Trebuie să ne mărgi
nim cu o mare răbdare la r.ceie, ca 
simţind în noi o oare care 'valoare 
morală, să ne-o punem. în serviciul 
inchiegării landurilor noastre, şi nu în 
ajutarea luptei de distrugere. Poporul 
românesc nu e partid social democrat,, 
nu ştie ce este politică liberală, con
servatoare, progresistă, ţărănească şi 
mai ştiu eu ce, — ştie numai că face 
parte din un neam mare de oameni, ce 
să numeşte: român, şi cere o singură 
politică dela conducătorii se i: politică 
prielnică, sau cum noi o zicem: de
mocratică. Tot ce este mai mult ca 
atât, e numai rafineria ideilor noastre 
născute mai mult în fumul de ţigarete 
ale cafenelelor, sau în comoditate din 
birou, pentru a căror deplasere în 
masele poporului, astăzi nu e vremea, 
şi nu va fi nici în apropiatul viitor, 
că doară, Domnilor, ne lipseşte chiar 
şi un Dumnezeu uniform.

Să fim cu răbdare, şi să ne ve
dem de clădirea acestui stat, adăpos- 
tândul de toate vijeliile din afară, că 
pentru răfuielile din lăuntru este vreme 
totdeuna. Vu.

Mulţumită.

Din incidentul terminării exeursiu- 
nei Asociaţiunei Gener. a Inginerilor 

jdin România, Direcţiunea Generală a 
Minelor din Resortul Industriei a adre
sat primăriului nostru şi populaţiei 
acestui oraş următoarea scriptă ae 
mulţumită:

/

Domnule Primar!
Terminându-se excursiunea Asociaţiunei 

Generala a Inginerilor din România, ne ţinem 
de plăcută datorinţă, ca în numele Asoc. 
Ing. din Transilvania şi indeosebi în numele 
Direcţiunei Generala a Minelor din, Res. In
dustriei, să Vă esprimăm adânc sim ţii ele 
noastre mulţumiri atât D-Voastre cât şi po
pulaţiei oraşului pentru toată osteneala ce

cu dragă inimă a-Ţi depus la primirea şi 
găzduirea in orăşelul D-Voastră a fraţilor 
noştri din vechiul regat.

Am simţit o mare mulţumire suflete
ască, că aceşti fraţi ingineri, în excursiunea 
lor au ţinut să se abată cu deosebire si 
pela stabilimentele, uzinele şi minele noastre 
din Hunedoara şi Ghelaii şi indeosebi ne 
simţim nespus de fericiţi că aceşti ingineri 
s’au simţit în mijlo.cul D-Voastră şi al nostru, 
ca intre fraţii lor iubiţi. — Meritul este al 
D-V. D-le Piimar, care n’aţi cruţat ostenele 
ci a-Ţi făcut totul ca primirea fraţilor noştri 
să fie cât se poate de grandioasă, având la 
temelie cea mai curată şi mai frăţească 
dragoste de neam.

Asociaţiunea Generală a Inginerilor din 
România, nu va uita nici când plăcutele clipe 
petrecute în mijlocul D-V. şi sâ dea D-zeu 
ca organizarea lor, la care a ^ontribuit în 
mare măsură această excursiune să devină 
din ce în ce cât mai strânsă şi mai armo
nioasă şi să aducă cu sine cel mai mare 
folos în opera de refacere economică şi 
socială, pentru aşezarea activităţii generale a 
ţării pe baze tari economice şi naţionale.

D-le Primar! Din cauza situaţiunei în 
care se găseşte incă ţara noastră avem azi 
incă multe greutăţi pentru a ne pune pe 
lucru util, Vă rugăm insă, ca conduşi de 
aceleaşi curate sentimente binevoiţi a pregăti 
terenul în aşteptarea cu încredere a zilet, 
când câmpuri noui de activitate febrilă, de-o 
raţională şi judicioasă întrebuinţare a puterei 
de muncă şi a cunoştinţelor inginereşti, se 
vor deschide în orăşelul D-Voastră pentru 
munca, folosul propăşire! şi contribuirei intr’o 
măsură cât mai largă la reconstituirea edi
ficiului măreţ a României întregite spre binele 
şi fericirea neamului românesc.

Primiţi D-le Primar împreună cu mul- 
ţumiiile noastre asigurarea deosebitei noastre 
stime. Director General:

Subscrierea nedescifrabilă.

Sărbarea de inaugurare a liceului 
„Rurel Vlaicu" din Oraştie.

Luni în 6 Octomvrie a. c , s ’a inaugu
rat în mod solemn liceul de 8 clase »Aurel 
Vlaicu« din Oraştie. Toţi elevii, în număr de 
aproape 400, însoţiţi de părinţii lor şi de 
elita română din Oraştie au asistat la servi
ciul divin, care s’a oficiat în biserica gr. or. 
din Oraştie. De aci tot publicul a însoţit 
elevii în frumoasa şi spaţioasa sală de gim
nastică a liceului, unde premergând sfinţirea 
apei, dl director al liceului, Keri, într’o 
vorbire plină de entuziasm, arată, într’un 
mod plastic, viaţa noastră sbuciumată de 
sute de ani până ne-am eluptat drepturile 
ce le avem azi, arată, într’un mod convin
gător, ce-ar trebui tsă facem ca aceste drep
turi să le aplicăm numai şi numai în favo-
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rul desvoltării noastre naţionale, ţinând cu 
sfinţenie la aşezămintele noastre bisericeşti 
şi şcolare, cari în toate timpurile au fost 
baza asistenţei noastre naţionale. Pe viitor, 
ca să putem păstra comorile ce ni le-a dat 
Dumnezeu trebue să ne consolidăm cu toţii, 
contribuind fieştecare după puterile lui la 
edificarea acestui stat, care are să fie pus 
în rândul statelor celor mai civilizate din 
lume. Recunoaşte că atăt Domnia-sa cât şi 
colegii Domnie-sale vor avea să să lupte 
cu greutăţile începutului, dar cu drag îşi 
pun toate puterile în serviciul acestei cauze 
sfinte, cere însă sprijinul tuturor românilor 
de bine, şi în special al intelectualilor din 
Oraştie şi jur, cari şi în timpurile de urgie, 
au ştiut să sprijincască instituţiunile culturale 
ale noastre. închec rugând pe bunul Dzeu, 
în dreptatea căruia totdeauna am nădăjduit, 
ca să reverse asupra acestui liceu binecuvân
tarea Sa. în numele corpului profesoral de
clară că-şi vor da silinţa ca acest liceu să 
ia un avânt cultural aşa de frumos, încât 
să fie vrednic de numele ce-1 poartă, al ma
relui nostru Aurel Vlaicu!

După frumoasa vorbire a dlui director 
care a fost acoperită de aplauzele frenetice 
ale publicului, corul mixt al intelectualilor 
din Orăştie, sub conducerea dibace a dlui 
Branga, a delectat publicul cil trei cântări 
de o frumseţă uimitoare. A, şi fost răsplătit 
din partea publicului cu aplauze sgomatoase. 
Dl Dr. Boca, în calitate de preşedinte al 
Eforiei şcolare dela acest liceu, face declaraţia 
solemnă că intelectualii din loc şi jur vor 
da tot concursul pentru ca liceul nostru să 
prospereze spre fala şi mândria naţiunei 
noastre.

Inaugurarea liceului «Aurel Vlaicu« s’a 
făcut cu auspiciile cele mai bune şi putem 
lega nădejdile cele mai frumoase de el. 
Doamne ajută, să fie în ceas bun !

Un tată al unui elev din liceu.

Credinţa lui Ramses ii în lupta 
de la Codşu.

Precum adevărate sunt cuvintele mare
lui Goethe că „ . . . prin puterea Bibliii să 
va întinerii fie care generaţie, tot aşa de 
adevărat e şi aceia, că fără cunoaşterea is
torie', nici când nu vei pricepe pe Dumne
zeul adevărat".

Omului care cu un simplu „non credo" 
aruncă bibliia la o parte, îi mai rămâne încă 
o scăpare: istoria, cartea vieţii, — şi ne 
voind a cunoaşte pe Iehova jidovilor, va 
cunoaşte negreşit pe Dumnezeul neamurilor.

E dureros însă că nici una nici alta 
nu ne trebuieşte, de unde urmează apoi 
orbecările zRelor noastre, — necredinţa, care 
de o potrivă stăpâneşte pe cel învăţat ca şi 
pe cel cu puţină carte, — pe cei lumeşti 
ca şi pe cei bisericeşţi.

De şi e de admis, că şi celce crede 
orbiş e tot .atât de unilateral, ca şi liber 
cugetătoriul răzimat pe premise şi conclu- 
ziuni, — totuş primul cel puţin are o bază 
mai solidă, fiind credinţa lui născută de 
odată cu gândirea omenească, care credinţă 
îi satisface trebuinţelor sufleteşti eparţinătoare 
firii sale omeneşti.

Cuvintele lui Isus zise orbului din Ie- 
richon: „dute! credinţa ta te-a mântuit", — 
nu numai pe noi creştinii ne înbărbătează, 
ci pe ori şi cine, care în urma inboldului 
sufletesc cere ceva de la Dumnezeu.

Un csemplu clesic şi poate unic în 
felini său, spre adeverirea celor zise, aflăm 
în istoria vechilor Egypteni.

Ramses al II în luptele de la oraşul 
Codşu, fiind sedus de nişte oameni a unui

GLASUL HUNEDOAREI

Ştampilarea coroanelor în Banat.
— Ordonanţa Consiliului dirigent —

Dl Aurel Vlad şeful resortului finanţe
lor a dat o ordonanţă prin care se prevede 
ştampilarea coroanelor în Banat.

Pentru ştampilarea biletelor băncii Aus- 
tro-Ungare de 10, 20, 50, 100, 1000 şi 
10.000 cor. rămase neştampilate precum şi 
a celor ştampilate de organele sârbeşti află
toare pe teritorul Bănatului supus adminis- 
traţiunei Consiliului dirigent, se statoreşte un 
termin principal de ştampilare din 10 până 
în 20 Octomvrie a c. şi unul supletor din 
21 până în 25 Oct. a. c.

Ştampilarea se face după normele avute 
în vedere la ştampilarea generală, decretată 
prin ordonanţa Consiliului dirigent, Nr. 4890/ 
1919 şi Ministerul Finanţelor din Bucureşti 
publicată în Nr. 31 din 15 Mai a. c. a «Ga
zetei Oficiale*.

Biletele destinate pentru ştampilare se 
vor colecta la băncile din Bănat conform 
instrucţiunilor speciale ce li se vor da. Ştam- 
pilarea însaş se va efeptui prin comisiunile 
speciale cu sediul în Lugoj, Timişoara, Li- 
pova, Caransebeş, Oraviţa şi Sân-Miclău.şul 
Mare.

Taxa de ştampilare pentru terminul 
dintre 10—20 Oct. a. c. este de l°/o, iar 
pentru terminul supletor din 20 până în 25 
Oct. a. c. de 2%.

Pentru a se opri invazia în Bănat a 
biletelor de coreene neştampilate, sau ştam
pilate de organele sârbeşti, cu ziua de 1 
Octomvrile a. c. graniţele Bănatului se vor 
închide pentru importul astorfel de bilete, 
iar sumele ce se vor afla în contrabandă, 
vor fi integral confiscate în favorul statului.

Se admite însă importul de coroane 
stampilate de ConsHiul dirigent. -

principe dujman, însoţit numai de garda sa 
de onoare, îş părăseşte tabera şi pleacă spre 
sondarea terenului. — De odată să vede 
încunjurat din toate părţile de oştile duj- 
mane, fiecare cu dorul sălbatec de rez- 
bunare.

Sufletul său mare nu mai vedea altceva 
decât o ruşinoasă predare, ş’apoi o moaite 
cumplită, sau de nu, apoi o luptă pe vieţă 
şi moarte, vrednică de gloria numelui său. 
A să gândi la o spargere a liniei luptătorilor 
contrari, cari tot mai mult să apropiau de 
dânsul, era cu neputinţă, cu atât mai vârtos, 
că moartea ce-’l ameninţa era atât de gro
zavă, incât nici timp de gândire nu-i dădea. 
Şi totuş acest rege, în momentul când Siri
enii cu o furie neomenească năvălesc asupra 
Iui, mai găseşte îr.că o clipă sănină spre a 
să gândi la Dumnezeu, care gândire dzeească 
pătrunzândui intreg sufletul său, de odată s’a 
văzut ridicat din mijlocul lumii, — mulţimea de 
sirieni, lykieni, karkizi şi alţii dispar din 
naintea ochilor lu i; urechile nu-i mai aud 
zgomotul de arme; iş simţea numai miş
carea buzelor, caii şopteau o rugăciune lungă 
şi calmă, domol şi serios, ca şi când ar fi 
fost in Thebae pe tronul inpărăţiei sale.

„ . . . Cine eşti Tu, o părinte Amon ? *) 
Să poate ca un părinte să uite pe fiul său? 
Făcutam tre-o dată vre-un lucru fără de 
tine ? . . . cată aici suni în mijlocul mul- 
ţimei necunoscutului popor, toate sămânţiile 
sau aliat asupra mea, car eu suni singur şi 
nimeni nu-i cu mine. Dar cred , că Amon 
mai mult îmi ajută ca milioane de pedestrii, 
sute de mii de călăreţi şi mirianle de fraţi 
tineri adunaţi la olaliă. Puterea oamenilor e 
mimica când Amon e învingător peste e i . . . “

0 Dumnezeul Thebeienilor.

11 Octobre 1919.

Pentru contravenţii se vor aplică dis- 
poziţiunile art. 10 al ordonanţei Nr. 4890o 
1018 a Consiliului dirigent şi ministerului de 
finenţe din Bucureşti, publicată în Nr. 81 din 
25 Mai a. c. a «Gazetei Oficiale*.

Sipet de a€onare!
Fraţi muncitori de pământ, al mi

nelor şi fabrică; fruntaşi orăşeni şi 
săteni; Inteligenţă opidală şi rurală, 
apelăm la simţul de bun români ai 
tuturor sa ne grupăm în jurul acestui 
organ condus de cele mai nobile in- 
tenţiuni de propagere a tuturor inte
reselor obşteşti.

Preţul abonamentului:
pe un an . . .  20 cor.
pe V2 un . . . 10 cor.
pe Vt an . . .  5 cor.
un număr . . .  40 fileri.
Abonamentele sa să trimită la 

adresa: Tipografia Iosiv Wachter Hu
nedoara. Cei cari nu abonează foia 
să ne trimită acest număr de proba
înapoi. Administraţia.

INFORMÂŢIUNILE SĂPTĂMÂNII.
—  Bolşevicii. în mult cercata Rusie 

Bolşevicii (fraţii Socialiştilor), au comunizat 
şi copiii. Băieţi şi fetiţele de la vârsta de 3 
ani să iau de la părinţi şi-îi creşte statul, 
dar aşa de bine, că mai mulţi de jumătate 
din aceşti copii au murit în urma grijei rele 
ce au avut. Nu cumva voi mame şi părinţi, 
muncitori de pământ, aţi dorii ca după ce

Si în adevăr rugăciunea i-a folosit mai 
mult ca miriarde de ortaşi. întărit în credinţa 
neţărmurită faţă de Dumnezeu, ’ş-a ridicat 
spada şi sa aruncat în mijlocul mulţîmei de 
dujmani, şi nu numai a rupt rândurile lor 
inchiegate, dar ia luat la goană pe câmpia 
intinsă, reîntorcândusă apoi intreg şi neatins 
la ai săi în tabără.

Credinţa lui Ramses al II nu e singură 
în istorie. Paginile intinplărilor trecutului la 
fie care pas ne arată mâna lui Dumnezeu, 
care conduce destinele omenimei, ajutând 
credinţei şi sucumbând pe cei ce sunt in- 
doelnici.

Oare strămoşii noştri, Romanii, nu cu 
credinţa lui Numa Pompiliu au stăpânit 
lumea ? Ear când au început a-’ş bate joc 
de zeităţi şi de bunele obiceiuri legate de 
ei, oare nu necredinţa i-au' nimicit? Ş’apoi 
viaţa noastră ca popor, cu suferinţele ei de 
veacuri, nu e o dovadă neresturnabilă, că 
credinţa în ajutoriul lui Dumnezeu o să 
aducă roadele la vremea sa ?

Ramses a crezut firm si tare că Tatăl »
ceresc nu va lăsa pe fiul său, până când, — 
ca să aduc un esemplu clasic în feliul său, — 
Napoleon în lupta de la Waterloo zădarnic 
a zis: «de ce nu sunt eu loşua, ca sa pot 
opri soarele în loc!*, fiindcă el nu a avut 
credinţa acestuia, şi a şi fost bătut de aliaţii 
contrari.

«Aveţi credinţă în Dumnezeu. Adevăr 
zic vouă, că ori cine va zice muntelui aces
tuia ridicăte şi te aruncă în mare, — şi nu 
să va indoii în inima sa, ci va crede că să 
va face, ce zice, — acela va avea ori ce 
va cere. (Marcu 11, 22—23.) Vu.
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a-ţi niiscut pruncul sa-'l daţi statului, cum 
dai viţălul de la vacă, ca mai mult să nu-’l 
mai vedeţi, ş’apoi la bătrâneţe să porniţi a 
cei şi şi să muiiţi in gunoi şi murdărie ne 
având cine griji de voi? Tot îi mai bună 
datina noastră creştinească.

— Armata română Ocuparea Buda
pestei sa făcut din partea armatei române, 
fără consensul antantei. Cu toate acestea, în 
urma esplicăritor date, puterile. înţelegerii au 
căzut de acord cu punctul de vedere rotnâ- 
nesc, hotărând, ca armata să rămână până 
la alte disposiţii în Budapesta. După infor
maţiile ce le avem locuitorii Budapestei au 
cerut conferenţei de pace ca să-i ferească 
de pericolul bolşevic prin menţinerea armatei 
în capitala Ungariei. Din toate punctele de 
vedere, dar mai cu seamă din punct de ve
dere creştinesc, armata noastră a dat dovezi 
cu prisosinţa că e cuprinsă de umanitarism, 
când apără averea şi vieaţa apăsătorilor 
noştri de ieri.

— Alegeri congresuale. Colegiul preoţesc 
întrunit la Deva a ales pentru cercul IV 
Haţeg deputaţi din cler Ia congresul naţional 
bisericesc pe dnii Dr. Nicolae Bălan, pro
fesor semindlial şi, Ion Duma, preotul Petro- 
şenilor: Mireni sunt aleşi: Dr. Toma Vasinca, 
prefect Deva şi Nicolae Macrea, director de 
btmcă, Hunedoara.

—  Congresul general al preoţilor gr. ort.
în 30 Sept., 1 şi 2 Oct. sa ţinut la Bucu
reşti congresul preoţilor ortodocşi din intreaga 
Românie,, şi a luat următoarele hotărâri., —
I. Singuraticele biserici a României intregite 
să fie înpreunate într’o singură bis. ort. rom. 
autocefală, pe temeiul canonului 30 Aposto- 
lesc, având organ central al unităţii spiri- 
tuele pe Sf. Sinod compus din toţi arhireii.
II. Statul păstiânduşi caracterul său ortodox 
să acoarde deplină autonomie bis. ortodoxe.
III. Să fie un congres superior bis. compus 
din reprezentanţii clerului şi al poporului. — 
Salutăm şi noi cu bucurie acestea hotăiâri, 
am dorii însă puţină mişcare şi cu privire 
la ridicarea moralei interne.

—  Alegerile. Alegerile pentru Cameră 
şi Senat sunt amânate drin decret regal. — 
lata partea esenţială a-acestui decret:

Art. 11. — Alegeri pentru Adunarea 
deputaţilor VOR AVEA LOC IN  Z IL E L E  
D E 8, 3 şi 4 N 0E M V R 1E  a. e., IA R  
A L E G E R IL E  P E N T R U  SE N A T  IN  Z I
L E L E  D E 7 şi 8 N0EM BR1E. a. c.

Alegerea senatorilor de către conlegiile 
universitare din Bucureşti, Cernăuţi, Cluj şi 
laşi, vor avea loc in zina de 8 Noemvrie a. c.

Art. 11L. — Alegerile în vechiul terito
riu al Regatului, în Basarabia, Bucovina, 
Transilvania, Banat, Crişana, Sătmar şi 
Maramureş, se vor face pe baza decretelor- 
legi electorale respective.

Art. IV . — Declaraţiunile de candida
tură. făcute în vederea termenelor din decre
tele de convocare anterioare rămân valabile.

Candidârile atât în vechiul regat, cât 
şi în ţările alipite sau făcut.

— Aviz. Domnii membri ai casinei ro
mâne din loc sunt rugaţi a lua la cunoştinţă, 
că deschiderea casinei să amână de pe a 12-a 
pe a 19-a Octobre a. c. pe când straformăriie 
necesari vor fi pe deplin terminate. Inaugu
rarea proiectată deci să va face în aceasta 
zi la 3 oare p. m. în localul casinei, la care 
toţi membri sunt invitaţi.

— Sinucidere. Medicinistul Bruno Costca 
din loc bând veronal, Joi dimineaţa a decedat 
în localul părinţilor. Motivul faptei sale e 
necunoscut.

— Plata rechiziţiilor Caii, trăsurile, 
hamurile etc. rechiziţionate pe seama arma
tei se vor plăti pentru oraşul nostru la 20 
Octobre, eâr pentru plasă la 21 October a. c. 
8 oare dimineaţa în Hunedoara. Cei în drept 
au a se presenta în zilele suscitate cu bonu
rile, ce poşed.
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—  încercare de sinucidere Ioan Frecot 
maestru ferar a încercat a se sinucide prin 
acăţare. Motivul : primirea de material cu 
provenienţă străină. Mustrarea consciinţei l-a 
dus la încercarea sinuciderii. Calfa sa dând 
peste stăpânul seu încă Ia timp i-a taiat 
ştreangul şi aşia a remas în vienţă dar cu 
urmele acăiării pe gât.

—  »Corvineana« institut de credit şi 
economii, societate pe acţii în Hunedoara 
’şi-a ţinut Dumineca trecută adunarea gene
rală extraordinară convocată în scopul în
mulţirii capitalului societar. Adunarea prezi
dată de dl acţionar Teofil Tulea a decurs 
în cea mai perfectă ordine şi conform pro
spectului publicat în numărul prezent a decis 
înmulţirea capitalului societar dela 70.000 
la 500.000 Coioane.

—  Tinerimea meseriaşilor români din
loc arangiază o petrecere cu dans în 11 Oct. 
a. c. în sala festivă a hotelului fabricei de 
fier. începutul la 8 oare seara. Preţul de in
trare de familie Lei 5, de persoană Lei 2. 
Venitul curat e destinat pentru bis. gr. cat. 
din loc.

—  ORDONANŢE. Toţi aceia cari.după 
intrarea armatei Româna în Budapesta sau 
întors în Hunedoara în timpul cel mai scurt 
să se însinue la serviciul special Lg. pu- 
bltcă la Deva.

— Toţi aceia invalizi de războiu din 
fosta armată Austro-ungară, cari nu s’au 
prezentat la Comisia de Reformare din 25
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Aug, până ia 11 Sept. a. c. precum şi ceî 
invalizi, cari au avut dela fosta armată 
Austro-ung. şi în timp de pace ajutori, să 
se prezinte la Comisia de Reformă din 
Orăştie în 15 Oct. a. c.

— Cei ce primesc străini în cvartire 
fără ai«însinua poliţiei în termin de 24 oare, 
vor fi pedepsiţi fără cruţare.

— Seara după 11 oare circulaţie pe 
uliţi şi străzi fără permis special de la po
liţie, e strict interzisă.

— Cei-ce au vândut şi predat cai 
pentru miliţie, să să prezinte la căpitanul 
de poliţie, numai de cât.

— Bilet pentru de a putea purta armă 
numai pe baza legitimaţiei conform ordinului 
1885—919. a Corn. Zonei de supraveghiere 
din Transilvania, să poate da. Cererire în 
cauză să să adreseze la Şeful de poliţie.

Cum stăm cu lumea?

In  lăun tru :

Noul guvern al ţării în frunte cu ge
neralul Vaitoianu, pare a nu fi bine primit de 
opinia publică. Partidele din opoziţie nu 
vreau să iaie parte la alegeri pentru consti
tuantă, ceiace înseamnă că acestea partide 
vor lucra în afară de cadrele constituţiei. 
Noi, părţile alipite încă nu privim cu ochi 
buni întronarea unui guvern cu aparenţă de 
dictatură, la naşterea căruia situaţia noastră

„CORVINEANA" •
INSTITUT DE CREDIS ŞI DE ECONOMII SOCIETATE PE ACŢII

HUNEDOARA. _________

P R O S P E C T ,

Acţionarii institutului de credit şi economii, societate pe acţii 
„Corvinecna“ în adunarea generală extraordinară ţinută în Hunedoara 
la 5 Octomvre n. 1919 a decis unanim urcarea capitalului societar dela

! Cor. 70,000’— la 500,000’.... Cor. eventual la suma câtă se va subscrie
| prin emisia nouă de acţii în valoare nominală de Cor. 100.— autori

zând direcţiunea cu executarea acestui concluz. Pe baza aceste hotărâri 
I direcţiunea ofere subscrierea de acţii nouă pe lângă următoarele condiţii: 
j 1. Acţiile nouă vor purla Nrii dela 701 până la numărul maximal 
| al acţiilor ce se vor subscrie.
| 2. Fiecare acţionar eventual erezii justificaţi a acelora au dreptui

de a semna după fiestecare acţie avută două acţii nouă, plătind de 
acţie preţul de Cor. 120'.. - ' •

3. Preţul unei acţii pentru acţionarii noi este Cor. 200’
4. Acţionarii vechi pot să subscrie şi mai multe acţii de câte sunt 

stipulate în punctul 2 din acest prospect însă numai pe lângă preţul 
amintit sub punctul 3.

5. Din preţul de emisiunie 100 Cor. să va adănga la capital iar 
restul după detragerea speselor de emisiune se va adauge la fondul de 
rezervă al institutului.

6. Acţionarii vechi sunt obligaţi pe lângă perderea dreptului de
opţiune a-şi insinua şi a subscrie numărul acţiilor ce optează până la 
31 Octomvre 1919. e>

7. Pentru acţionarii noi terminul de subscriere se fixează pe 30 
i  Novemvrie 1919. Subscrierea să poate face zilnic în biroul institutului

dela oarele 9— 12 şi 3—5.
8. Preţul acţiilor se solveşte întreg la subscriere după care sumă

să compută 4% dobândă. ~
9. Cu începere dela 1 Ianuarie 1920 acţiile noi vor întră în 

toate drepturile acţiilor vechi.
10. Direcţiunea este autorizată a selecţiona în mod discreţionar 

subscrierile de acţii noi. Acest drept însă nu-1 poate exercia faţă de 
subscrierile [optările] prevăzute în punctul. 2 din prospect.

11. în caz de selecţionare sumele plătite se vor restitui dinpreună 
cu interesele de 4% dela ziua plătirii.

Hunedoara, la 5 Octomvre 1919.

Direcţiunea.- *
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internă nu a dat motive. Coroana Maiestăţii 
Sale ne este mult mai sfântă, ca să nu pri
vim cu îngrijorare la evenimentele ce pot 
urma. Sunt destule nevoi de înlăturat, vrem 
ca cel puţin Capul ţării se fie ferit de orice 
atacuri neplăcute. Alegerile pentru constituantă 
să vor face la începutul lunei Novembre.

în  afară:
Ocuparea oraşului Fiume din pat tea 

îndrăzneţului poet D’Annunzio a stârnit va
luri atât de mari încât e teamă de un rezboi 
chiar, intre Iugoslavi şi Italieni.

în Ungaria încă tot situaţie neclară, 
neputândusă afla nici până acum o per
soană care să întrunească toată simpatia 
ţării, ca luând conducerea să poată susţinea 
şi ordinea, ear armata româna să vie la 
locul său dincoace de Tisa.

Vecinii Bulgarii s’ar bucura de rezboiul 
italian şi jUgoslav, crezând a mai cucerii 
ceva de la Sârbi. — Sărmane visuri.

Spre Răsărit vedem din nou pe ami

ralul Colceag întărit spre luptă contra bolşe
vicilor, probabil ajutat de joponezi cu mate
rialul de rezboi. Să constată că germanii 
sunt cei mai buni spriginitori ai bolşevicilor 
ruşi, cum a fost şi a ungurilor. E nădejde 
însă că puterile antantei ajutate de România 
vor readuce stârile normele în întreg centrul 
şi răsăritul Europei. Mai cu greu să vor li
nişti resculaţii din Egipet şi India, cari teri- 
tori engleze fiind sunt aţâţate pe sub ascuns 
de alte puteri, cari doresc pescuirea în tulbure.

înpotriva răspânditorilor de ştiri.

1. Vor fi consideraţi ca infractori:
a) Acei cari fără rea credinţă, prin 

localuri publice, gări, trenuri, pestrăzi, 
etc., vor comunica, colporta, comenta 
în orice chip, ştiri fie adevărate, ' fie 
imaginare, sau păreri relative la ope
raţiunile de războiu, situaţia şi dislo
carea trupelor, dispoziţiunile autorită
ţilor militare, sau orice chestiune pri
vitoare la armata română.

„CORVINEANA“
institut de credit şi economii, societate pe acţii în HUNEDOARA,

FONDATA LA 1895

Capital de acţii.....................................Cor. 70.000
Fondului de rezervă .......................... Cor. 150.000
Depuneri spre fructificare . . . Cor. 1,200.000
Circulaţia a n u a lă ................................Cor. 14,000 000

Direcţiunea : Teofii Tulea preşedinte, Sirnecn Citirea vice-preşedinte. 
Membrii: Nicolae Albit l. Ianes, Nicolae. Ţintea, Adam Lula, losif 

Florea, George Popoviciu, George Turcea,n şi losif Şoimoş: 
Comitetul de supraveghiere: Dominic Batiu preşedinte, Otto Popovits, 

Alexandru Petreu şi Editară Toth.
Institutul primeşte depuneri de bani spre fructificare dela I Cor. în sus şi plă
teşte deponenţilor cele mai favorabile interese. După toate depunerile contri
buţia o solveşte institutul separat. Acordează: creditele personale pe lângă 
cambii, credite cambiale cu acoperire hipotecară, credite hipotecare şi avan
suri pe efecte publice (lombard). — înformaţiuni mai deaproape se dau deadrep-
tul la institut, sau la cerere şi în scris. DIREGTIUNEtA.

2. Această infracţiune se va judeca 
şi condamna de prefori în prima şi 
ultima instanţă, cu închisoare pana 
la un an şi cu amendă până la 
2000 Lei.

Când faptele de mai sus se vor fi 
săvârşit în scopul de a spiona, sau 
trada, se aplică pedepsele prevăzute 
de legile penale în vigoare în timp de 
războiu.

Cenzurat de N1CULA.

je Mag&sm asortat eu 
»  artidi ie
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coloniale
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1 mărfuri mixte 
I  N. ŢINTEA
| |  HUNEDOARA, Piaţa Libertăţii. ^

p  u i »  v

brumoasa gradina
din Strada Gheorghe Bariţiu

proprietatea băncii „CORVINEÂNA“ să parcelează.
Doritorii de a cumpăra loc de casă să se pre
zinte in biroul institutului pentru informaţii.

~tr'~

TIPOGRAFIA şi LIBRĂRIA lui

I 0 S 1 F  W ACHTER. H U N E D O A R A
PRIMEŞTE

spre pregătire tot feliul de tipărituri 
oficioase; efeptuieşte edarea de cărţi, 
reviste lunare şi săptămânele; esecută 
inprimate private şi de comerciu; tipă
reşte cu prtţ convenabil şi cu gust 
bilete de logodnă, cununie şi de vizită, 

file de menue, învitări şi anunţuri

XI a re m agazii) de
DISPUNE

de un mare magazin de recvizite de 
şcolă: hârtie şi unelte de scris, de de- 
âemn şi de pechetat, cerneală în dife
rite colori. Hârtii de epistele, ilustrate, 
recvizite de cancelarie, albumuri, 

tcărţi cu ilustraţiuni, calamare, farbe 
pentru pictură, modele de desemn etc. 

în mare selecţionare

Ştiute i©  naţiote© să pot pmura.
-«>►——««•«- £

Tipografia lui losif Wadhter, Hunedoara. 19348.




